



主办:南通市体育局 南通报业传媒集团

冬奥赛事

羽生结弦 无缘男单领奖台 金博洋获第九名

据新华社北京电 昨天的北京冬奥会花样滑冰赛场备受瞩目,日本名将羽生结弦在自由滑中挑战阿克塞尔四周跳时落地摔倒,以男子单人滑第四名的成绩结束自己的第三届冬奥会。中国名将金博洋的自由滑成绩创个人赛季最佳,最终获得第九名。冠军归属美国选手陈巍。

由于短节目排名第八,羽生结弦当日第17个登场,随着《天与地》音乐响起,他的第一个跳跃动作就是挑战前无古人的阿克塞尔四周跳。腾空、旋转,可惜由于周数不足,落冰摔倒。此后,他的后内结环四周跳也出现失误。

但羽生结弦之后的表演没有受太大影响,他的剩余五个跳跃动作都完成得轻盈飘逸。随着音乐曲风渐渐悲凉,现场一片安静,直到节目结束,观众席才再次爆发出热烈的掌声。

音乐停止,羽生结弦伸开双臂,向后仰头,这一姿态保持了很久。随后他向裁判和观众们深深鞠躬,脸上绽放出笑容。在退场时,羽生结弦又以一段姿态优雅的滑行来到下场处,随后面向冰面再次鞠躬,躬身抚摸冰面后,又摸了摸自己的眼睛。

最终,羽生结弦的队友、年仅18岁的小将键山优真以总成绩310.05分获得银牌,平昌冬奥会亚军宇野昌磨以293.00分获得铜牌,

王春燕 乐文婉

国际冰球联合会宣布 吴京担任 世界冰球大使

据新华社北京电 国际冰球联合会昨天宣布邀请中国演员吴京担任世界冰球大使。

国际冰球联合会介绍,为了推广冰球运动,尤其在中国推广冰球运动,国际冰球联合会利用两次冬奥会在亚洲举办的机会,除了不遗余力地将世界上最好的冰球运动员带到奥林匹克冰球比赛中来,同时也设立中文、俄文等多国语言的社交网络平台让更多中国体育迷了解冰球、学习冰球文化,从而能够喜欢冰球,并吸引更多青少年参与冰球运动。

对于这个新身份,吴京表示:“冰球是一项非常值得一看的项目,有团队协作、有冲撞,很多持杆的技术和我们中国古代马上的武术有相似之处,希望大家能够多多关注冰球比赛,为中国冰球队加油。很荣幸能够成为国际冰球联合会的世界冰球大使,希望能够带动更多孩子和家庭参与到冰球运动中来。” 林德韧



又一块银牌! 中国雪上天团获自由式滑雪空中技巧混合团体亚军

晚报讯 昨晚,北京冬奥会自由式滑雪空中技巧混合团体决赛在张家口赛区云顶滑雪公园进行,以徐梦桃、贾宗洋和齐广璞3名老将出战的中国队获得银牌。金牌归属于美国队,加拿大队拿到铜牌。

自由式滑雪空中技巧混合团体是北京冬奥会的新增设项目,中国空中技巧队去年12月两夺国际雪联自由式滑雪空中技巧世界杯芬兰卢卡站该项目冠军,成为冬奥会的夺冠热门。面对新增设项目的冬奥首战,中国队做足万全准备,派出3位均第4次参

加冬奥会的老将出战,分别为徐梦桃、贾宗洋和齐广璞。

按赛事规则,空中技巧混合团体决赛分两轮进行,6支参赛队伍的3名选手依次登场比赛,首轮成绩位居前4名的队伍晋级决定奖牌归属的第2轮。

中国队在首轮比赛中压轴登场,结束时与美国队、加拿大队和瑞士队携手晋级第2轮决赛。

决赛第2轮竞争,中国队利用瑞士队和加拿大队的失误开了个好头,但最终美国队整体更为出色。最终,中国队以总分324.22分获得银牌。 新京

空中技巧国手莫气馁 还有两场争冠机会

一个落地失误,让中国自由式滑雪空中技巧队冲击混合团体金牌的计划未果,以14.12分的差距屈居亚军。关注这项运动的人或许知道,这是这支团队在冬奥会上获得的第7枚银牌。

早在1998年长野冬奥会,国手徐囡囡就收获了女子个人亚军。此后几届冬奥会,李妮娜、韩晓鹏、刘宗洋、徐梦桃、贾宗洋、张鑫、孔凡钰等先后登上冬奥会领奖台,迄今为止,国手在空中技巧男子、女子个人两个项目已收获12枚奖牌,银牌、铜牌分别为7枚、4枚,余下1枚是韩晓鹏在2006年都灵冬奥会收获的男子个人冠军。显而易见,过去20多年,空中技巧国手在冬奥会赛场夺牌量很大、夺金率较低。

空中技巧是对空中的动作难度、质量、高度和落地要求极高的一项运动,即便你身怀绝技、心理强大,也无法保证回回在大赛做到近乎完美,徐梦桃是这样,贾宗洋也是这样,历届中外名将都是这样。

上届冬奥会,2014年冬奥会女子亚军徐梦桃力争夺取金牌,但一次落地失误让她的第3次冬

奥征程带着遗憾而归。贾宗洋有着一颗公认的大心脏,他在前两届冬奥会分别夺得男子个人季军、亚军,其中上届冬奥会仅因落地时下蹲幅度稍大于对手,仅以不足0.46分这一极其微弱的劣势屈居亚军。即便你动作完成得很好,或许有位对手比你做得更好些,无论赛事级别高低,冠军始终只有一个,这就是竞技体育项目特有的残酷,也是一种魅力。

北京冬奥会设立混合团体项目,在这一程度上增加了空中技巧国手冲击冬奥第2枚金牌的概率,本赛季包揽两站世界杯金牌。遗憾的是,北京冬奥会混合团体大决赛中贾宗洋因落地出现失误导致金牌旁落,这一失误,让空中技巧国手又一次与冬奥会金牌擦肩而过。

今后几天,徐梦桃、贾宗洋、齐广璞,这三位第4次征战冬奥会的老将,以及队友孔凡钰将分别参加男子个人、女子个人两个项目的角逐,继续怀着梦想去起跳、继续飞上蓝天去展示、继续带着自信去落地,总有一天,空中技巧国手会再次摘取金灿灿的奥运会奖牌。

本报记者王全立

逐梦冬奥, 以青春之名

北京冬奥会已拉开大幕,从“冰丝带”到“雪如意”,从北京到张家口,为梦想拼搏的运动员是赛场上最亮的那束光。

自由式滑雪大跳台项目上,中国选手谷爱凌向着最高难度冲刺。决赛轮,她在完成前两跳已确保获得奥运奖牌的情况下,最后一跳毅然选择了该项目当下的女子能做出的最高难度动作——转体1620。谷爱凌成功了,现场观赛的国际奥委会主席巴赫都称“这是一场让人难以呼吸的比赛”。赛场上,18岁的谷爱凌不断挑战极限、超越自我的样子令人动容。

“你永远要相信中国短道速滑队。”北京冬奥会开赛以来,这句话常挂在现场解说和冰迷嘴边,这支王牌队伍没有辜负国人的期望。5日晚,他们在混合团体接力决赛中拿下中国代表团本届冬奥会首金。这是一心向前的力量,追梦的脚步如此坚定。

“翊鸣惊人,后生可畏”。在张家口崇礼云顶滑雪公园,17岁的小将苏翊鸣和自己的偶像同台竞技,最终以全场第一个1800动作拿下单板滑雪男子坡面障碍技巧银牌,他也成为中国单板滑雪首枚冬奥会男子项目奖牌获得者。

那些没有站上领奖台的小将同样值得铭记。中国冰雪运动尤其是雪上项目发展起步晚、底子薄、人才缺,很多项目可谓“白手起家”。站上冬奥赛场那一刻,队员们就书写了历史,将中国冰雪运动发展又向前推进了一步。

“以青春之我,创建青春之家庭,青春之国家,青春之民族……”中国共产主义运动先驱李大钊曾深情寄语。

追梦的脚步从未停止。沿着五四运动以来开辟的道路,踏上新征程的中国,风华正茂、青春飞扬!冬奥赛场上,奋斗拼搏的脚步和这个伟大的时代同频共振,赓续着奋斗精彩的“中国篇章”。

以梦为马,不负韶华。愿每一位冬奥健将为国家荣誉而战,逐梦冬奥赛场,以青春之名。 李琳海



五“福”临门

朱晋